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Merge Sort [10 bodd]

Na ptrednasce jste probrali tfidici algoritmus Merge Sort, neprovedli jste ale jeho
implementaci. Pfipravil jsem pro Vés implementaci tohoto algoritmu. Neptitel
se vSak dostal k mému kdédu a zpusobil v ném dvé zdsadni chyby. Pro muj
testovaci seznam k setiidéni vSak programprobéhl v potradku, proto jsem si
sabotaze nevsiml a kéd Vam poslal s chybami.

Zde je: (pro lepsi orientaci a dostupnost je Vam k dispozici i soubor mer-
geSpatne.py)

Program

def mergesort(data):
# Setridi seznam data pomoci algoritmu merge sort (iterativne)

delka_useku = 1 # Aktualni delka slucovanzch useku
delka_pole = len(data)

while delka_useku < delka_pole:
# Hlavni smycka: slucujeme postupne
#delsi casti vstupniho seznamu

# Slucovane useky budou levy_konec -> (stred - 1)

# a stred -> (pravy_konec - 1)

# indexy v promennych jsou "vpravo" od hranic useku
levy_konec = 0

stred = levy_konec + delka_useku

pravy_konec = levy_konec + 2 * delka_useku

while pravy_konec <= delka_pole:
merge(data, levy_konec, stred, pravy_konec)

levy_konec = pravy_konec
stred = levy_konec + delka_useku
pravy_konec = levy_konec + 2 * delka_useku

# v dalsim pruchodu budeme slevat dvojnasobne useky
# tedy useky vznikle slevanim v tomto pruchodu
delka_useku *= 2

def merge(data, levy_konec, stred, pravy_konec):
# Sleje setridene casti v seznamu data.
# Cast od indexu levy_konec do (stred - 1)



Programovani 2 — Teoretické cviceni — DU 3 Termin odevzdani: 3. 4. 2020

# a od indexu stred do indexu (pravy_konec - 1).
# Spojene casti vrati do puvodniho seznamu

# indexy i a j prochazeji levou a pravou slevanou cast
levy_konec
stred

i

# Pripravime si seznam pro slity usek
novy_usek = []

while i < stred and j < pravy_konec:
# Dokud nedojdou prvky ve slevanych castech,
# pridavame do noveho useku vzdy mensi
# z dosud nepridanych prvku.
if datal[i] < datalj]:
novy_usek.append(datali])

i4= 1
else:

novy_usek.append (data[j])

j+=1

# Novy slity usek zkopirujeme do puvodniho seznamu
i = levy_konec
k=20
while k < len(novy_usek):
datali] = novy_usek[k]
i+=1
k +=1

# Otestovani algoritmu na prikladu

test = [0,8,4,12,2,10,6,14,1,9,5,13,3,11,7,15]

mergesort (test)

print(test)

Ukol. Naleznéte vstupy, pro které program nebude fungovat nebo vrati Spatny
vysledek. Naleznéte mista v kodu kde se chyby vyskytuji, popiste v ¢em spocivaji

a opravte je (tedy s pokud mozno minimdalnim zdsahem upravte sabotovany kéd
tak, aby fungoval).



